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Dit is een gesloten boek schriftelijk tentamen.

Tijdens het tentamen mogen geen schriftelijke of elektronische
artikelen worden geraadpleegd.

De antwoorden kunnen in het Nederlands of Engels gegeven worden.

Minimaal 5.5 voor het huiswerk voor het deelnemen aan het tentamen
en minimaal 5.5 voor het tentamen zijn vereist voor een voldoende
voor het hele vak. '

Er zijn 6 tentamenvragen, Ql..Q6 en de som ervan is maximum 90p.
Het tentamencijfer wordt berekend als: (Q1+Q2+..06+10) /100

Het eindcijfer is berekend als 0.3*huiswerk + 0.7*tentamen.

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 ¥oi | Maximum =

(2Qi+10) /10
a) 3 3 3 5 6 5
b) 3 5 8 . 2 4 5
c) 4 6 5 3
4) 6 8
e) 6

Totaal | 10 | 20 | 30 |10 |10 | 10 |90 | 10

SUCCES!!



l.Pervasive Computing Algemeen [10p]

a) Beschrijf de visie die Marc Weiser had over de
toekomst van de informatiemaatschappij. [3pl

b) Deze vraag gaat over de specifieke artikelen wvan
huiswerk HW1l die jullie groep gelezen heeft. Voor
een van de twee projecten beschrijf een eigenschap
die volgens jullie de applicatie pervasive maakt. [3p]

c) Noem de componenten van een pervasive system en geef
voor iedere component een voorbeeld. [4p]

2. Computer systemen [20p]
a) Wat is een system clock? [3p]

b) Noem de 2 componenten van een operating system en hun
rollen. [5p]

c¢) Noem de belangrijke componenten van een CD-ROM speler
en leg uit hoe het werkt. [6pl]

d) Welke bits zijn naar de computer gestuurd als je op
het toetsenbord het woord “Hello” toetst? Voeg een
even parity bit toe en schrijf nog een keer welke bits
dan worden gestuurd. (Een ASCII code tabel is te
vinden in de bijlage) [épl]

3. Computernetwerken [30p]

a) Wat betekent data encapsulation in computer
netwerken? Geef een voorbeeld. [3p]

b) Wat is een MAC protocol? Geef een voorbeeld en leg
kort uit hoe het werkt. [8pl

c) Wat is de rol van de transport 1aag? Noem de 2
Internet protocollen van de transport laag en leg het
verschil uit tussen de twee. [5p]

d) Leg uit waarom fragmentatie nodig is en hoe het werkt
in het IP protocol. [8pl]



e) Een pakket wordt gestuurd van A naar B via een vaste
route in een netwerk. Noem de 4 types delays die het
pakket kan ervaren. Welke zijn constant en welke zijn
variabel? [6]

4. Sensoren [10pl]

a) Maak een tekening waarin de belangrijke componenten
van een draadlos sensor node en hun interactie te zien
zijn. ©Leg uit de rol van iedere component. [5p]

b) Wat is Smart Dust? [2p]
¢) Noem 3 Lego Mindstorms sensors en leg uit wat ze meten
[3p]

5. Lokalisatie [10p]

a) Bedenk een setup waar de lokalisatie van een persoon
is bepaald door middel van een zogegeten proximity techniek
en leg uit hoe het werkt. [6p]

. b) Noem 4 types queries die een location application kan
krijgen. [4p]

6. Privacy en security [10pl]

a) Deze vraag gaat over het HW4 artikel over MasterKey.

Wat is een traditionele master key? Hoe hebben de auteurs

van MasterKey approach de privacy probleem van

authentication opgelost? [5p]

b)Wat is RFID malware? Noem en beschrijf 3 mogelijke
vormen van RFID malware. [5p]
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